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sok sz 
arról, hogy a 

erdélyi részek 
gyarsága 

az anya aország 

beli politikai 
pártokkal 
szemben mi- 

lyen álláspon- 

jen. Vannak, akik sorompót akarnak 
nyitni az összes pártok politikai tevé- 
kenysége előtt azzal, hogy a különböző 
pártok egymásra gyakorolt tárgyilagos s 

kritikája, nemes versenye, a kormány- 

zatra feltétlenül jó hatással van. Má- 
sok határozottan lándzsát törnek e vé- 
lemény felett és nem akarják a vissza- 

csatolt részeket politikai pártharcok 
szinterévé tenni és mindenké pben az 
erdélyi egység megőrzéséért harcot- 
nak. 

Kétségtelen, hogy az anyaországi 
pártok 90 százalékban nemes, - és 
mindenesetben, legalább általuk ne- 
mesnek vélt célokért és eszmékért 
küzdenek, az is igaz, hogy a politikai 
pártok becsületes versenye, egymásra 
gyakorolt őszinte kritikája, a külön- 
bőző társadalmi rétegek érdekeit védő 
pártok targyilagos kiegyensúlyozódása. 
– ijótékony befolyást gyakorol a kor- 
mányzatra és mégis a pártpolitikai 
harcokkal felhasznált rengeteg ener- 
gia, munka és pénz nem hozza meg 
soha, a joggal remélt eredményt. A 
magyar faj hajlamos a rátartiságra, 
önfejüségre, a csakazértisra: miért is 
a pártpolitikai harcok gyakran elfajul- 
nak, amikor már nem is a cél, hanem 
az ellenfél legyőzése a fontos. Elfe- 
lejtjük a józan kritika, a nemes ver- 
seny korlátait és nem az eredményért, 
hanem az ellenpolitikai pártok mun- 
kájának, áldozathozatalának, erejének 
csak igen kis része jut a nemes cé- 
lok megvalósitásáért folytatott harcra, 
mig jelentékeny része, a pártok egy- 
más szétbomlását és megsemmisitését 
célzó cselekvésekben pazarolódik el. 
Ez is a turáni átok egyik megnyilvá- 
nulása. 

A most visszacsatolt részek, 22 
év alatt szellemileg, anyagilag lezüllöt- 
tek, az erők szétmállottak s igy nem 
engedhetjük meg magunknak azt a 

tfényűzést, hogy még meglevő erőinket 
is pártpolitikai harcokra fecséreljük. 
Nem szabad a visszacsatolt területeket, 

tot képvisel- 

.AOYSZALONTA! 

legalább egyelőre, politikai harcok 
színterévé tenni, hanem egységünk 
megőrzésével, minden érőnket, kultu- 
rális, szeHemi és anyagi életünk meg 
izmosítására kell felhasználni. Fellet- 
lenül többet nyerünk a politikai és 
gazdasági egységünk megőrzésével, 
mint amennyit a több párt közötti ne- 
mes verseny és józan kritika nélkülö- 
zésével vesztünk. Száz gyenge kar 
egy irányba lendítése nagyobb erőt és 
hatalmat képvisel, mint száz, kilenc- 
ven irányba hadonászó izmos, dacos 
kar. 

De szeretnénk az erdélyi egysé- 
get még valamiért megőrízni. Kisebb- 
ségi életünk szomorú évei alatt sok 
mindent megtanúltunk : egyszerüséget, 
sszetartást, szerénységet. demokrá- 
jak a társadalmi rétegeket széltvá- 
lasztó magas címek elhanyagolását, 
nemzethűséget és mivel a tandíj drága 

sa 

A 22 évig tartó sötét, szomoru élet- 

börtön-ajtó kinyilott! És végre szeggel ki- 
vert zárkájából kitántoroghatott a rab-ma- 
gyar! A börtönlakó helyzete nem kivánatos 

állapot. Ezért a mi mai életkörülményünk az 
államhatalom gyors segitsége ellenére sem 
irigylésre méltó. De nem csoda, hisz nagy 
időket szenvedtünk végig. A rablósereg át- 

vonulása és rajtunk ütése anyagilag vérsze- 

génnyé tette a népsejtet: a családot, kilosz- 
totta és tönkrezülesztette a közintézménye- 

ket, müködésében zabolán tartotta az erkől- 

csi testületeket és minősithetetlen barbár ma- 

gatartásával megkötözte a magyar élet vér- 
keringését, miáltal lehetetlenné akarta tenni 

a saját töldünkön való lakozást. De a szen- 

vedésnek vége, eljött a várva-várt idő. Sza- 
badok lettünk ! Ne feledjük azonban, hogy 

a szabadság csak egy keret, amiben mo- 

zoghatunk, helyesebben egy üres tüek, 
melyre magunknak kell épiteni. Igen, meg 

kell épitenünk a mi jobb magyar jövendőn- 
ket. De hogyan ? A módozatokat bizonyára 

sokan és sokféleképen ajánlgatják nektek 
magyar testvéreim. Kérésekkel és igeretek- 
kel támadnak reátok, de a kérés-támadással 

szemben csak azzal a logikus felelet-válasz- 

szal védekezzetek, ha ellentmondatok a párt- 

hitegetők mézes szavainak s nyiltan tudo- 
mására hozzátok mindenkinek, hogy a mi 

jobb életlehetőségünk megépitésére csak egy 

módot ismertek, oda csak egy ut vezet, a 

kipróbált régi ösvény,. a szenvedések ideje 
alatti menedék: a szétdarabolást kizáró tö- 

mörülés, a zárt magyar egység! S ezt a 

Felelős szerk sztő és kiadó : Gaál Sándor. 

Előfizetés egy hónapra 
couozr 

helyben 1:20 Pengő, ez- – Pengő 
zsz 
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volt, szeretnénk ezeket meg is őmzni. 

És úgy véljük, hogy az egységes er- 
délyi szellem keretében ezeket u saz 
játságokat egyrészt jobban- megőríz- 
hetjük, másrészt talán hamarabb be- 
lophatjuk - a kisebbségi élethez nem 
szokott, meg nem próbált - anyaor- 
szágbeli társadalmi és állami életlbe. 

Ezekért kívánjuk Erdély polilikai 
és gazdasági egységét megőrízni és 

ezért kívánjuk legalább egyelőre 
visszacsatolt területeket a politikai 

pártok cselekvési mezejéből kiyonni. 

Örömmel köszöntjük az rdétyt Pár- 
tot, amely ezt az egységet kívánja 

szímbolizálni és minden társadalmi ré- 

teg érdekének helytadva, az egyedül 
párt keretében, a visszacsatolt terüde- 
tek magyarságának összerejél, 
visszacsatolt részek ujjáépítésére kí- 
vánja fordítani. 

-o b o 

Magyar Tesivérek 

PÉTERY LAJOS. 

zárt egységet nekünk ujra meg kell szel- 

veznünk a 22 évig időtálló volt Magyar 
Pártból alakult Erdélyi Párt cimen, mely 

arra vállalkozik, hogy az erdélyi érdekeket 
képviselje és önzetlen fajszeretette) segitsen 

a sokat szenvedettek teherhordásán. Az Er- 
délyi Pártot, annak vezéreit és jószándékait 
nem kell külön bemutatni a nagyszalontai 

magyaroknak. Ki ne ismerné ezt az áttogó 
erőt, mely a sötétben fáklya, a csüggedés- 
ben vigasztalás és az elesettségben felemelő 

erő volt nekünk! Magyar Testvéreim! A 
napokban felkeresnek s arra fognak jelszóti- 

tani, hogy légy hive és tagja az Erdélyi 

Párt-nak. Add szavadat, hogy az Érdélyi 
Pártnak erős és tántoritbatatlan tagja leszel, 

szavad mellett tarts ki magyar becsülettel, 
mert ez a párt önzetlenül, anélkül, hogy va- 
laha is uralomra vágyna, csendben, de igaz 

hittel akarja szolgálni a nagy és erős Ma- 

gyarországot, Erdélyt és a te életedet ! 

Magyar testvéri szeretettel : 

Bagossy Sándor Kcós Ferenc 

elnök. titkár. 

A bolgár meimiszterelmök 

Riobemnirophoz utrazosii 

Sazburogba 

(SZÓFIA) Filov bolgár miniszterelnök 
tegnap az esti órákban Bécsből Salzburgoa 

utazott, hogy találkozzék Ribbentrop német 

külügyminiszterrel. Salzburgi megbeszélése 
után visszautazott Szóliába.



Nagyszalonta 

város 19 40. évi 

mégnpmmozgyalmi 

statdisztikája 

Az elmult. eseményekben gazdag év nép- 

mozgalmi adatajeól az anyakönyvi bivatal a kö- 

vetkezékben számol be: 

Sok a fiu, 

kevés a leámny 

Az osszes születések szama 234, ami 

elég nagy visszaesést mutat a mult év 324 

szűletésévet szemben. Ennek okát a másfel év 

előt megkezdődött és a felszabadulásig tar- 

fott áltandó mozgósításban, valamint az anya- 

országba történt tömeges eltávozásban keres- 

hetjük Legtöbb születés volt március hónap- 

baen. 26 és fegkevesebb áprilisban, 14. 

Éke született 119 tiú, 94 leány össz. 213. 

Halta született 13 fiu, 6 leány össz. 19. 

Összesen 133 Hu, 101 leány össz. 234. 

Vagyis : sakkal több fiu született, mint 

leény, igy az a vélemény, hogy több leány 

születk, teljesen alaptalan. 
A törvénytelen gyermekek száma még 

mindig elég nagy, 18 fiu és 10 leány, össz. 29. 

Reméljük. hogy a nagy változás után ez a 

szém csőkkeni fog. 
Máés szerint az élve született gyerme- 

kek száma : róm. kath. 17, ref. 166ó, ág. h. ev. 

4, 3. kath. 2, g. kel. 22, izr. 1, bapt 1, feleke- 

zenélküli 3, esszesen 213. 

Kevesem házasodnak 

A házasságok száma csökkenést mutat. 

Az ákálénos nehéz gazdasági helyzet itt is 

érezteti hatasát és az 1939 év 148 házassá- 

gával szemben 130 házasságot kötöttek. Igen 

érdekes a házasulék életkora, több esetben 
a 

menyasszony életkora nagyobb, mint a vőle- 

gényé. Ez is az uralkodás elérésének egyik 

módszere : 

Vőlegény Menyasszony 

é. alat 2.30 31.40 41-50 51-60 61-70 01-90 bssz. 

21.30 24 30 60 

M 1 5 É 12 

51.60 s 3 6 

61-70 1 1 2 

8ie90 
1 

összesen 32 566 7 A 1 TE0. 

Vöreg ember nem vén ember, mutatj
a a 

táblazat, 60 éven felül 3 pár kötött háza
sságot. 

Ezek : 

4. Vass János 82 éves - Nagy Juliánna T é- 

2. Tóth László 70 éves - Kovács Juliánna ó4 é 

3, Bondár S. 60 éves - Szakács Zsuzsánna ó4 é. 

Sok volt a halálozás 

A halálozások száma 242 a tavaly előtti 

216-tal szemben, vagyis 26-tal több 1940:ben. 

Meghalt 126 férfi, 11ó6 nő, összesen 242. 

Életker szerint : 

5 éven alul 25 férfi 18 nő össz. 43 

16-10 - 2. . 

11-20 4 7. .11 

21-30 7 . 

31-40 k .9 

41-50 46. B, 21 

51-ó0 c. 15. .23 

ó1-70 17. 2. .9 

71-80 s606 . 1. .7 

81-90 4 T2 . 

91-100 - T , 1 

101- 4. - . 1 

Osszesen 126 férfi 446 nő össz. 242 

Ebből látható, hogy a gyermekhalandó- 

ság még mindig az elhaltak 18 százalékát te- 

i ki. A magyar zöld keresztes intézmény ál- 

dásos működése nyomán ez az arány a jövő- 

ben sokkal kevesebb lesz. 

Milyemnm betegségben 

naltak megaz elmmumlt év- 

ben Szalomtán ? 

Cagyilkosság 3, baleset 4, aggkori vég- 

kimerülés 67, tüdőlob 29, szivbelegségek 37, 

bélhurut 7, rák 17, veleszületett gyengeség 15, 

agyvérzés 13, orbánc 3 általános bénulás 

görcsök 1, angolkór 2, torokgyik 1, csecsemő 

kiütés 3, hátgerincsorvadás 2, étel-mérgezés . 

malária 1, tűdővészes 1, veselob 3, gyomor 

fekély 2, egyéb 3. Osszesen 242. 
Az aggsági végkimerülésen kivül a je- 

lenkor egyik általános betegsége, a szivbaj, 

szivszélhüdés stb. szedi a legtöbb áldozatot. 

Az utolsó évek zaklatott élete, gazdasági vál- 

sága érthetővé teszi, hogy a sziv, ez a csodá- 

Kolozsvár. A Kolozsvári Köznyugdijasok 

Egyesülete azzal a kéréssel tordult az ille- 

tékes hatósághoz, hogy segitse elő közben- 

járásával az erdélyi területeken élő köznyug- 

dijasok járandóságainak az anyaországi nyug- 

dijasok járandóságaival való összbangolását. 

A Kolozsvári Köznyugdijasok Egyesü- 

lete ezt a kérdést az alábbiakban indokolta 

meg : . 

1. A visszacsatolt területeken a román 

uralom alatt alkalmazásban lévő magyar 

köztisztviselők előléptetési viszonyai nagyon 

mostohák voltak.3 Ennéltogva nyugdijaztatá- 

suk idején a nyugdijilletmény is csak rend- 

kivül alacsony fokon mozoghatott. 

mak, a szenvedések, 

iramdóság 

latos élő gép nem birta a versenyt, az izgat- 

igénybevették. Most nagyrészt megszüntek 

ezek az okok és reméljük, a szivbaj a jövében 
nem okoz ennyi halálesetet. 
A tüdőlob is elég sok áldozatot követelt, 

29 ember halálát okozta. Tüdőöbajban 12-en 

haltak meg és veleszületeti gyeng ségben- 

.en. 

ujmegállapítását kérik az 
erdélyrészi nyudgydijsolk 

nyugdijba helyezett kisebbségi Közalkalma- 
zottak nyugdijilletményei az 1931. évben 

életbe lépett áldozati adó alá estek és ez az 

áldozati adó nem kenesebb, mint 50-35 szá 

zalékot vont el az ülletményekből. Ugyen- 

akkor a drágaság már jóval meghal dta az 

50 - 100 százalékot. 

A román állam mostehán bánt a nyug- 

dijasokkal. Ezért memorandum formájában 

azt kérték, hogy az erdélyi nyugdijasok is 
minél gyorsabban besoroztassanak az anya- 

országbeli nyugdijrendszerbe. Amennyiben ez 

nem volna gyakorlalag a onnal kivihető. 

ugy arra kérték az illetőkesekat, hogy Még 

alább a mai drágaságnak megfelelő drága- 

2. Az 1938, szeptember hó elseje előtt 

..— 

sági pótlékot utaljanak ki számukra. 

....... .. 

A Nemzeti Önállósítási Tanács 
eddigi miűiködésémek eredmé

nye: 

A kormány egyik legjelentősebb alko- 

tása a Nemzeti Önállósítási Tanécs létesítése, 

amely a keresztény magyar kereskedelmet 
van 

hivatva megalapozni. A Nemzeti Önállósítási 

Tanács évek óta a legnagyobb csendben, de 

eredményesen műkődőtt. Értesűlésűnk szetint 

eddíg kőzel háromezer kereskedő és iparos 

kapott űzletalakitási kőlcsönt az Őnáltósítási 

Alapból és csupán ezrelékben fejezhető ki 

azoknak a száma, akik az Alap támogatásás 

val sem tudtak boldogulni. Az évek folya- 

mán nemcsak állástalan díplomások, hbanem 

érettségízett, négy kőzépiskolát végzettek és 

indokolt esetben azok is részesültek 

kölcsön folyósításában, akik egyéb- 

ként megfelelő szakképzettséggel 

rendelkeztek. 

z.... a...
. 

Eladó 

A Horgaséren 26 hold szántó tanyáv
al; 

a Köröstáson 6 hold tanyával; a Horga
sérben 

1 és fél hold szántó; a Kocsordoson 24 bhold 

szántó tanyával; 16ó hold nádas; a Kust
yánban 

150 hold, parcellázva is; a Vénkert hátamö- 

gött 160 kat. hold szántóföld; a Cserepes mel- 

fett ó hold szántóföld; külömböző szőllők és 

házak 500 pengőtől 30.000 pengöig, a Hou- 

nyady-utcában, a Váradi-uton, Toldi-utcán, 

Dobó-utcán, Tenkei-uti ujtelepen, Aradi-uton, 

Bercsényiutcán, Bocskay-utcán, Honvéd
-utcán, 

Vásár-téren, Vécsei-utcán és Kasza-utcán. 

Értekezni lehet PÉTERY LAJOS ügyvédi iro- 

dájában. - U. o. a Horgasérben 26 hold 

1, szántó tanyával bérbeadó. 

koraszülött 9, tuberkulózis 13. agyhártya lob 4, 

kereskedő boldogulása 
Jés feltehető volt, hogy a nyujtott kőlcsönnel 

megalapozzák életlehetőségűket. Igen figyelemre 

méltó az a körűlmény, hogy - 

a legtőbb kőlcsönért pályázó kita- 

posott uton kivánt haladni és alig 

néhányan kértek támogatást olyan 

űzleti vállalkozásra, amely egyálta- 

lán nem volt az országban. 

A legtőbben az Alap támogatása révén a 

teksztílkereskedői pályán helyezkedtek el. Igen 

sokan alapítottak papir és egyéb űzletet, kor- 

szerű gépekkel felszerelt asztalos és cípész- 

űzemet 

Voltak pályázók, akik főldbérlethez 

kértek anyagi támogatást 

és az évek folyamán a kőlcsön nagyobbik 

felét már vissza is fizették 

..... .... ............ 

A villanyáramszolgál- 
tatás korlátozása 
Miután a víllanytelep pillanatnyilag nem 

tud alkalmas űzemanyaghoz jutni, kénytelen a 

meglévő készlettel takarékosan bánni és ezért 

a Polgármester ur 46041 sz. véghatározata 

alapján csak éjjeli 1 óÓráig lesz áramszolgáltatás 

f. hó 9-től kezdődőleg. Ezen korlátozás termé- 

szetesen azonnal megszűnik, mihelyt a villany 

telepnek kellő mennyiségű űzemanyag tog 

rendelkezésére állani, mert éffeli egyórától 

kezdve amugy is alig van fogyasztás és így a 

gépek űzembetartását nem iíndokolja az, heogy 

egy két fogyasztonak elvétve éjféli egy órán 

tul is szűksége fenne víilágitásra. 



csekhe 

Szigoruam 
bünteftik az ille: 
csalőókal 
A helybeli m. kir. adó 

kező felhivást intézte az 
jegyzőkhöz : 

*" A kir. adóhivatal tényként állapitotta 

meg, Nagy a hatáskore alá iartozó telszaba- 

dult területeken a vagyomátr máásokról ké- 

szütt okiratokban (adásvételi, mjándékozási-, 

erezszerződés, nagyateki leltár, stb,) csak 

elvetye vallják be a felek az átr mázott va- 

gyontárgyak valósagos forgahni ertéket, vé- 

Tefumát stbat. Ezt a jelenséget a kir. adóhiva- 
m1 a vomán megszállás alatt kifejlődött rend- 

ivatal a követ- 
ügyvédekhez és 

nnek érdekében felkéri 

venyek az illeték megröviditésére irányutló 

szándekot adócsalásnak minősitik es egy évig 
temedbető togházzal, sét három évig terjed- 

hető ibörtönnel és ezeken telül sulyos pénz- 

binmetéssel büntetik. Az adócsalásnak a ki- 

sérlete is büntetendő. Az eljárás a kir. tör- 
vényszék hatáskörébe tartozik s az nen 

mint Növedéki büntető biróság, hanem mint 

rendes büntető biróság itélkezik. 

Az 1920: KXNIV. t. c. 61. Sának a 

minősítésre vonatkozó 1. bekezdését a kővet- 

kezőkben közli a kir. adóbivatal: 
dócsalást követ el es az államkincstár 

megkárosítására ieányuló vétségek és büntet- 
tekről szóló törvény rendelkezése alá esik 
az. . 

1, aki az illeték köteles hagyatékhoz 

vagy ajándékhoz tartozó tárgyakat, amelyek- 

mel abevallására kötelezve van itudateosan 
eltitkol; ; 
2. aki a törvény által elvendelt eljárás 

tolyamúén vagy a vagyon átruházásokról kiál- 

Mtett ekiratban az illetékkötelezettségre, az 

iletok kulcsára vagy összegére nézve döntő 
körülményekről tudatosan nelytelen vallo- 

mást vagy kijelentést tesz, vagy 
vek államnak Hzetünk. Aki pedig megcsalja a 

a könülményekre nézve, irányuló tényeket magyar hazát: - megérdemli a legszigorubb 
mava, valótlanul adja elő; büntetést. 

.............. b- 

Krisiályszóddával 
öÖngyilkoss 
tegmagp diélután egy fiatal 

szalomtai leámny 

Való tény és sokszor bebizonyosodott 
A pletyka 

pletykának esett 

majdnem áldozatul ismét egy viraágzó fiatal 

igazság az a közmondás, hogy : 

ől. Ilyen rosszindulatu 

élet, egy fiatal leány, akire talán még bol 

dogság várt volna az életben, ha a -ejó ba- 
rátnők és ismerősök. szájukra nem veszik 
és be nem mocskolják becsületét. 

Tegnap délutár Róth Mór Toldi-téri ke- 

reskedő jelentette az őrszemes rendőrnek, 

hogy a nála szolgáló Szabó Ilona, gról Te- 
leki Pál-ucca 3. sz. alatt lakó cselédleány 
valamilyen méreggel öngyilkosságot követett 

el. A rendőr azonnal értesitette a mentő- 

szolgálatot is teljesitő tüzoltókat, akik kór- 

házba szállitották a fiatal leányt. Az orvosi 

vizsgálat megállapitotta, hogy Szabó Ilona 

kristályszódával akarta megmérgezni magát, 

de olyan kevés mennyiséget vett be, hogy 
a rögtön alkalmazott gyomormosás után 

Szabó Hona már tul van minden veszélyen. 

adványának tartja és megszütelé- 

t. Cimet, szi- 

veskedjék a vagyonatruházási okiratok kiál- 
1ditása, felvetele elétt minden esetben tigyel- 
mezteéni a feleket arra, hogy a magyar tör- 

az ezekre 

3., aki a vagyonátruházási illeték mér- 

séklésére vagy visszatéritésére irányúló igény 

megokotására tudatosan helytelen vagy hiá- 

nyos vallomást vagy előterjesztést tesz és 

ezáltal az illeték teljes vagy részleges törlél 

Nyilt-tér 
E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget sem a 

szerkesztőség, sem a kiadóohivatal. 

A Lubé Kávé és Tápszergyár 
igazgatósága ezuton tisztelettel tu- 
datja m. t. vásárlóival. hogy egyetlen 
eladónk sincs pénzfelvételére jogositva. 

c 

- Fazekas István m. kir. pénzügyőri 

főbiztost, városunk szülöttét a szamosujvári: 

m. kir. pézügyőri biztosi kerület vezetőjévé: 

nevezték ki. 

sét, illetve visszatérését nyeri el; 

4, aki az örőkhagyó vagyontárgyait, 

amelyek a biróságnál vagy a 65. §- ban meg- 

jelölt intézeteknél, vagy személyeknél letét- 

ben vagy őrizetben vottak, vagy az örök- 

hagyó halála folytán kifizetendő biztosítási 

összeget felveszi, habár tudta vagy a körül- 

mények szerint tudnia kellett, hogy a felvé- 

Őskutatás Nernesség 

előnév, cimer kutatása és igazolása, vala- 

mint származási okmányok (keresztlevél- 

hazasságlevél) telkutatása tárgyában for- 

dutjon a Magyar Családtörténeti Szemle" 

ÖőŐskutató Intézetéhez 

Budapesft, VIII. Baross-u. 10 

telnek az idézett szakaszban megszabott fel- 

télelei nincsenek meg, s különösen ha az 

igy felvett értékeket a hagyatéki kimutatás- 

ban nem vallotta be. 
Amennyiben a kir. adóhivatatnak, illetve 

t. Cimnek ez a jóindulatu figyelmeztetése 

batástalan maradna, a kír. adónivatal el van 

határozva arra, hogy a felmerülő minden 

gyanu eselen a szabályszerű vizsgálatot le- 

folytatja s az ügyet a kir. törvényszék elé 

juttatja. A kir. adóhivatalnak ezt az állás- 

pontját is sziveskedjék a felekkel közölni. 
Fenti tigyelmeztetésre mi is felhivjuk a 

közőnség figyelméta Nagyszalonta lakossá- 
gát ismerve, reméljük, hogy a m. kir. adó- 
hivatal jóakaratu gyelmeztetését mindenki 

megérti és nem teszi ki magát senki a tör- 

vényszék előtti bünvádi eljárásnak, sulyos 

penzbüntetésnek, egy vagy három évi elzá- 

rásnak. Átérezheti mindenki, hogy most már 

nem a román államnak, hanem a magyar 

ágot kíisérelt mmegy 

indokolja tettét, hogy nem birja tovább el- 
viselni a róla terjesztett rosszindulatu plety- 
kákat, inkább eldobja magától az életet. 

TM ismét kaplaló a 
„rOLDI" 
TEJSZÖVETKEZETBEN 

Eladó 130 kílós zsirmalac. Bercsényí-ucca 5. 
Eladó Jókai-ucca 14. sz. ház. 1-3 

Elveszett egy női jobbkezes szűrke kötőtt 
kesztyű a vasuthoz közel, a megtaláló jutalom 
ellenében adja be Dobó-ucca 54. sz. alá. 

Patai-ut 22 szám alatt 
gyalupad eladó. 

Kiadó magánház Hunyadiucca 28. sz. 

egy teljesen uj 
1-2 

Szüleihez intézett bucsulevelében azzal e 

Hungsária Mozsó 

Szerdán este 8.15 

Csütörtök d. u. 8.15, eate 8.15 órakor 

1. Megyi haramiák 

2. Oroszlánfosás 
(rajzfilm) 

3. Hiradó 

Hétköznapi kedvez- 
ményes jegyek 
érvényesek! 

cáobastog 

Felhivás 

Felhivom a világháboruban résztvett 

bajtársakat, hogy a Magyar Tüzharcos szö- 

vetség szalontal tagozatába, amelynek meg- 

alakitásával a központ megbizott, minél szá- 

mosabban belépni sziveskedjenek. 

A szervezet céljáról rövidesen megtar- 

tandó nagygyülésünkön, tájékoztatni togjuk 

a bajtársakat, amikor is a vezetőséget meg- 

választjuk. Jelentkezni lehet felvételre a vá- 

rosháza 1. emelet 5-s, 6-os számu szobájában 

minden héttőn és csütörtökön délután 6-7 

óra között. 
felentkezéskor mindenki hozza magával, 

katonai okmányait és ha van kitüntetésének 

igazoló lapjait is. 

Istenért, Hazáért, Bajtársunkért, 

Mindhalálig ! 
a bajtársi szolgálat nevében : 

nemes dr Bataton Zoltán 
tartalékos orvos hadnagy. 

A Magyar Tüzharcos Szö- 

vetség szervező tisztje. 

Hüséggel 

a.e 

A Hungária Mozgó 

vezetősége elhatározta, hogy mozi népsze- 

rűsitési akciót rendez, melynek keretében 

előadott műsorra kedvezményes áru jegyeket 

bocsát a közönség rendelkezésére. A Hun- 

ária Mozgó e célból zsőlye (karszék) jegye- 

ket 52 filléres munkás és 62 filléres tisztvi- 

selő jegyekkel pótolja. Munkásjegyeket igénybe 

vehetik munkások és kereskedelmi alkalma- 

zottak. II. hely 33 üllér (i1 lei). Erkély 52 

fillér (16 lei). III. hely 22 iillér (7 lei). A 

fenti kedvezményes áru jegyeket a jövőben 

minden hétköznap rendelkezésére bocsájtjuk 

a mozilátogató közönségnek. Szinre kerül egy 

izgalmas film. Cime: „Hegyi Haramiák". 

Oroszlántogás rajzlilm és hiradó. 

Négyszobás, lehetőleg fürdőszobás lakást 

keresek február 1sre. Cim a kiadóhivatalban. 
: 1— 

Egy rendes bejárónőt keresek. Bocskay- 

ucca 27. sz. 
Elveszett Fiti névre hallgató fehér toxi 

kutya, egyik füle barna, zöld szijjal nyaká- 

ban. Megtaláló magas jutalomban részesül. 

Székely Zoltán Toldi-tér 18. gyógyszertár. 

Négy szobás lakás a Rákóczy uton 

ujonnan kifestve, azonnal kiadó. Érdeklődni 

Ért. Hétvezérucca 48 sz. jebet Hitler Adolt u. 13. sz. alatt. 1-3



Városi Villanytelep és Jéggyár. 

Ertesités 
Értesitjük tisztelt fogyasztóinkat, hogy 

a rendelkezésre álló üzemányag korlátozott 
voltára való tekintettel az áramszolgáltatást, 
további intézkedésig, bajnali 1 órakor be- 
szüntetjük, kivéve a vasárnapról hétfőre tor- 
duló éjjeleket. 

Az áramszolgáltatás eme korlátozása i. 
hó 9-ről 10-re virradó hajnali 1 órától kezdve 
lép életbe és figyelmeztetjük azokat a fo- 
gyasztókat, akiknek ezen időn tul világitásra 
szükségük van, hogy alkalmas pótvilágitási 
eszközök beszerzéséről gondoskodjanak. 

Nagyszalonta, 1941 január 7. 

Városi Villanytelep és Jéggyár 

Dobay János 
főkönyvelő. 

ÉRTESFTÉS 
Tisztelettel értesitem Nagyszalonta 

város és vidéke nagyérdemü vásárló kö- 
zönségét, hogy Gömbös Gyula-ut 50 sz. 
alatti Bordás-féle szatócs-üzletet 

átvettem. 
Kérem továbbra is a nagyérdemü 

közönség szives párttogását. Pontos ki- 
szolgálás. - Kiváló tisztelettel : 

MADOS IMRE 
Egy kifutófiu felvétetik. 

A vonatok érkezése és 
indulása Nagyszalonta 

állomásáról 
Miután a vonatlorgalom mult hó 

28-iki korlátozása óta a közönség 
nagy része nincsen tájékozva a vona- 
tok közlekedéséről, alant közöljük a 
városunkat érintő vonatok uj menet- 
rendjét. 
Nagyszalontáról indul 

Nagyvárad felé: 

reggel 445 órakor 
d. e. 903, 
d. H., 

egedről jönnek. 

Nagyszalontáról indul Békés 
csaba- Szeged felé 

reggel 531 órakor 
d e. il5 
d.u , 

Ezek a vonatok Nagyváradról jönnek, 

Felhivás a csendőrség- 
hez való jelemntkezésre 

A honvédelmi miniszter felhivást 
bocsátott ki a csendőrséghez való je- 
lentkezésre. A felhívás értelmében a 
csendőrcsapattisztikarba felvételre je- 
lentkezhetnek az 1916-ban született és 
annál fiatalabb nőtlen, főiskolát végzett 
tartalékos tisztek és tisztjelöltek. A 
résztetes pályázati feltételekről minden 
honvéd csapattestparancsnokság és 
csendőrtiszti parancsnokság megadja 
a felvilágosításokat. A csendőraltiszti- 
karba jelentkezhetnek azok, akik 30 
évnél nem idősebbek, nőtlenek és ka- 
tonai szolgálati kötelezettségüknek ele- 
get tettek. A részletes felvételi feltéte- 
fekről a legközelebbi csendőrőrs meg- 
adja a tájékoztatást. 

g 

Egy Hőfer Sehrantz magánjáró gőzkazán 
és egy MÁV cséplő teljes cséplési felszereléssel 
társas viszonyok miatt eladó. Boros Sándor és 
társat. Geszt. 2a-3 

EcUAsB 
HikeiiNK 

FERENCJOISEF
 : Rómanol jelentik: Az olasz hadsereg 

KESERÜVII 

Nagyszalonta m. város polgármesterétől. 

Felhivás 
A m. kir. Hadkiegészitő Parancsnokság 

elrendelte a lovak és fogatosjármüvek (ko- 
csik) osztályozását. - Ennéltogva felhivom 
az ősszes lótartó gazdákat, hogy minden 3 
évesnél idősebb lovát és öszvérét, valamint 
a használható fogatos jármüvét (kocsik, 
fiakkerek) az alábbi sorrendben a vásartéren 
megtartandó osztályozásra állitsa ejő. 

Az előállitások sorrendje : 
1941. január 9 én reggel 

kerület. 
1941. január 10-én reggel 8 órára a VI. 

kerület. 
1941. január 11-én reggel 8 órára pe- 

dig az esetleges tanyák és a fenti napokon 
elő nem állitott, illetve elmaradt lovakat és 
jármüveket. 

A ló osztályozásra minden gazda köte- 
les a lovára kiállitott uj - piros vonalozásu - 
marhalevelét is elhozni, mert a lovak osz- 
tályozása a marhaleveleken is át lesz vezetve. 

Aki ezen: rendelkezésnek eleget nem 
tesz, az 1939. H. tez. értelmében szigoruan 
meg lesz büntetve. 

8 órára a III. 

Dr HADADY IMRE s. k. 
polgármester. 

Ammmám sma mmmámmámmanmánemna 
(Pártolja a jóminőségü 
divatos és tariós rma- 
gyar és székely szöve- 

átet" Orbán Károly; 
é Toldi-ucca B 
c0x ga ryrese a 

A Palladis január havi ujdonságai 

Négy világból 

Négy különböző világ és mégis egyfor- 

mán érdekes. Ezzel lehet legjobban jellemezni 

azokat a pompás könyveket, amelyek most 

jelentek meg a Palladis Pengős és Félpen- 

gős Regények sorozatában. A filmen világ- 
szerte jól ismert Mr. Moto, a halkszavú és 

udvarias japán ujabb bravurját irta meg 

Marguand : „Mr Moto közbelép" c. lelki mo- 

tivumokra felépített kémregényében, amely 

halmozott izgalmat igér a népszerű Pengős 

Regények barátainak a hosszú téli estékre. 

Más-más világba vezet el a két uj Félpen- 

gős. Marshall „Az ismeretlen örökös" c. re- 

génye egy különös végrendelet parancsára 

Sodor veszedelmes kalandokba egy békés 

életet élő embert. akit a vagyonáért és a 

szerelemért vivott harcában követünk, a má- 

sik Félpengős kötetben pedig, amelyben Jeel 

Cross „Mr. Greyland kettős életé"-t irja 19, 

a rejtelmek fantasztikus hálójában nyomoá 

zunk magunk is, mig a detektiv-zseni kez 
meg nem oldja a titokzatos csomót. Január 

közepére nagyszerü élvezetet tartogat az ol- 

vasó számára Haycox „Az ezred leánya" c. 

Pengős regénye, amelyben a forró romantika 
ölelkezik egy vadnyugati katonatábor izgal- 

mas étetével. 

— 

fati- és zsebnaptárak, vala- 
mintnévnapi képeslapok nagy- 
választékban kaphatók 

T. Balogh Lajos 

A legszebb magyar 

Phőnix körkötőgép, a gyár heleegyezé- 

sével szerződés átírással eladó. Vásárhelyi 

Bőrkesztyük szakszerű tisztítását és 
tását olcsón vállalom Kacsák Sándor (kesztyűs) 

ja ví- 

Nagyszalonta, Rózsa-ucca 9. 2-3 

25 napon át tartó hősies védekezés lán 
Bardiát feladia. Az olasz minisztertanacs el- 

lismerését fejezte ki a tulerővel szemben hő- 

siesen harcoló olasz csapatoknak. Az olasz- 

sajtó hangoztatja, Olaszország tovább foly- 

tálja a vegső győzelemig Nemetorszag olda- 
lán megkezdett háberut. 

nokok ismet hordhatnak kardot. A lorradam 

lom ota ugyanis csake bajonattet viselhettek 

Ankarából jelentik: A törők minlszter- 

elnők legutóbbi beszédében hangoztatta, hogy 

a tőrök kormány főleladata az ország erde- 

keinek megvédése. Törökország hű marad 

szövetségeseihez. Ez azonban nem jelenti azt; 

hogy egyes államok nyugtalankodjanak. 

Egyébként a kötelező katonai szolgátatol 

egy esztendővel meghosszabbitották. 
Berlinből jelentik : 

bombatámadása tegnap megsemmisitette a 

francia parion azt az emléktáblát, amely 

megőrökitette azt a pillanatot, amikor 1917- 

ben Amerika első expediciós csapata irancia 

partra szallt. 

az . 

Rómából jelentik: Az Egyesült államek 

római nagykövete tegnap visszaérkezett AMo- 

máshelyére. 

Rocsewelt hétfőil be- 

fogslalkornak 
az olasz lapok 

Tegnapi lapszámunkban kőzöltük, hogy 

Rossewelt a kongresszus hétfói ülésén jév! 

dzenetét személyesen olvasta lel, amelyben 

kifejezésre juttatta kűlpolítikai irányvonatát. 

Beszédének lényegét a newyorki sajtó három 

pontban foglalja őssze és pedig : 

1. Az Egyesűtt Allamok köteleztek u- 

gukat, hogy totális nemzetvédelmet épitenek ki. 

2. Az Égyesűtt Államok magukra váltal- 

ták azt a kötelezettséget, hogy a világon raln- 

denütt támagatják azokat a népeket, -amelyek 

a támadókkal szemben állást foglalnak. 

3. Az Egyesűlt Áljamok kőötelezőnek 

tattják magukra nézve, hogy akár etikai akár 

més okoktól vezetve, sohasem ismernek el 

olyan békét, amelyet a támadók mdiktálnak. 

Koosewelt beszéde során hangoztatta, hogy 

Angfa szárnára kölcsönképpen is folyósít hadi- 

anyagot A háboru végén ezt Anglia vissza- 

adjas természetben. : 

Róma. Az olasz sajtó állást foglat 

Rocseweltnek a kongresszushoz intézett űzene-s 

ével kapcsolatban. Megállapítja a lap, hogy 

Roosevelt ismét segítséget igért. 

Az a mód. ahogyan Roosewelt el akatja 

kerűlni az áruszállításokkal kapcsolatos képz- 

pénztzetést. megmutatja Roosewelt teljes el. 

méleti ellenséges magatartását a totális államok- 

kal szemben. 

......— 

könyv- és papirkereskedésében A Palárda z kara ma este fél 8 órakor a 

Szakszerü töltőtoll! javitás ! barn próbát tart. 
Karnagy 

ál Sándor könyvnyomú 

agyszaiontán, foldirter et 

Moszkvából jelentik : A szovjet tabor- 

Az angol repülók 

szédével részletesem 


